

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.597 Precio: 10 céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado

Viernes 6 de Marzo de 1928

Labor municipalista

Congresos nacionales e internacionales

Los datos que publica la prensa de España y del extranjero sobre el movimiento municipalista permiten fijar el panorama del mundo por lo que respecta a cuestión tan vital y señalar las directrices generales que siguen los Municipios en su desenvolvimiento y progreso gradual.

Tenemos en perspectiva, en España, dos Congresos municipales: uno que se celebra en Zaragoza—el cuarto—que tendrá carácter nacional y otro que tendrá lugar en Sevilla, internacional, y para el que han ofrecido ya su concurso gran número de repúblicas americanas, sobre todo.

Las comisiones organizadas de ambos concursos desarrollan actualmente vivísima actividad, no solamente en lo que respecta al logro de adhesiones y colaboraciones, importantísimo aspecto de la cuestión, sino también por lo que afecta a determinación de temas y orientaciones a seguir en el trabajo de las secciones.

La Unión española, encargada de organizar en Sevilla el cuarto Congreso internacional de Municipalidades, congreso que habrá de celebrarse en el mes de Octubre de este año, tiene ya aseguradas colaboraciones suficientes para poder asegurar el éxito a esa asamblea.

El Congreso nacional, que deberá celebrarse el día 28 de Mayo, por haberlo acordado así la Unión Española después de conocer el estado actual de los trabajos llevados a cabo en Zaragoza por el Ayuntamiento de esta ciudad, no solamente cuenta con colaboraciones importantísimas, sino que ha elaborado ya, en líneas generales, la tarea a realizar por los asambleístas.

La labor se concreta en epígrafes por el estilo de éstos: Haciendas locales; casas baratas; urbanización y abastecimiento de agua en las ciudades; proyectos de ensanche; reforma en los trazados de las antiguas poblaciones; parques y jardines.

El enunciado de estos temas, fija la orientación del Congreso que habrá de ser fundamentalmente económico y administrativo y sólo por excepción y accidentalmente político.

Ha aquí una conclusión a la que se llega también después de conocer el ambiente en que se desenvuelven en la actualidad los Ayuntamientos nacionales y formado juicio del tipo de mentalidad de sus componentes.

Cierto es que en los temas a tratar, en los epígrafes que les dan nombre, cabrían aspectos políticos y sociales de carácter nacional. El tema relativo a Haciendas municipales, examinado en toda su amplitud, traería consigo una revisión completa de todas las normas en que hoy se basa el impuesto, directo e indirecto, y, por consiguiente, un análisis y una crítica de actuaciones en el orden político y social, de gran transcendencia para el país.

Y aún no examinándolo en todo su amplitud.

Reforzar simplemente las economías municipales, supone una de estas dos cosas: Crear nuevos impuestos cuya exacción y cuyos productos se reserven a los municipios, con exclusión de toda otra entidad, Estado o provincia, o ceder alguna de estas otras entidades todo o parte del producto de un impuesto actualmente creado a favor de aquéllas.

Algunas medidas significan modificación importantísima en la tributación, que daña o beneficia directamente sectores importantes de la industria, del comercio o de la cultura y que, por consecuencia lógica, influyen en el dinamismo total del país.

Pues a pesar de ese carácter político que podía tener la discusión en el Congreso nacional municipalista, de esperar es que, imponiéndose a los congresistas normas bien acusadas en el ambiente

Información del día

Reunión de Patronato

Hoy se reuniría en el Instituto de Segunda Bassifazza los señores que componen el comité ejecutivo del Patronato pro Almería.

Recurso estimado

La Delegación de Hacienda, ha desestimado el recurso presentado por don José Gómez Roig, en representación de doña Dolores Sáez Marañón, sobre reconocimiento en el presupuesto actual de 660 pesetas.

Recursos desestimados

La Delegación de Hacienda, ha desestimado el recurso presentado por don Rogelio Silva Pérez y varios individuos de la guardia municipal sobre la consignación en el presupuesto de 4.618'07 pesetas por horas extraordinarias.

También ha sido desestimado el recurso presentado por don Juan Rodríguez González, sobre consignación de 250 pesetas por pago de quiezo.

B. L. M.

Don Manuel Latorre y Crespo de Tejada director de esta sucursal del Banco de España en atento B. L. M. nos comunica el haberse posesionado de su elevado cargo.

Reíbese, pues el señor Latorre a nuestra efusiva felicitación.

Viajero ilustre

Sigüen noticias recibidas directamente por el alcalde de esta capital y presidente de la Cámara Agrícola don Francisco Rovira, el próximo viernes, en el tren expreso, llegaría a esta capital el director general de Acción Social Agraria y Encarnación don Luis Benjumea, que acompañado de algunas personalidades de su departamento, viene a constituir aquí, el Patronato Provincial de Acción Social Agraria.

El señor Benjumea, jefe distinguido del cuerpo de Artillería, amigo íntimo del jefe del Gobierno y hombre dotado de cualidades singularísimas, está realizando en el cargo que ocupa una labor admirable en el campo social agrario. Preside una de las Sociedades de la Asamblea Nacional; al lado del general Hermosa organizó cuadro el Directorio el partido de la Unión Patriótica y dirige la revista órgano oficial del mismo.

Nos felicitamos de la venida a Almería de tan ilustre hombre público.

Industria de la seda

Ayer se dieron seis nuevas altas en el Hospital municipal, cuyos ailiados están perfectamente atendidos por el señor inspector jefe de Sanidad municipal, como se encargan de manifestar los enfermos que salen ya curados y sus familias.

Al frente de una entrada brigada de personal sanitario, el inspector provincial de Sanidad, con la asistencia diaria del alcalde de la ciudad, recorre los barrios extremos para comprobar si se han cumplido las órdenes dadas por el señor gobernador respecto a vacunas y vacunar a los rezagados.

Ayer se empezó por encima de la plaza de Pavía, y paso a paso, se recorrió todo, hasta acabar en la calle de Antonio Vico, después de inspeccionar San Cristóbal en todas sus calles y los demás sitios del tramo. Esta labor continuará hoy y los días sucesivos.

Es su día daremos los nombres de los Srs. practicantes oficiales y voluntarios que actúan en esta campaña intensa de vacunación. La Cruz Roja, con su presidente a la cabeza, ayuda notablemente al personal sanitario en esta labor que realiza una prevención prudente, y no otra cosa, porque el estado de salud de la ciudad es más satisfactorio cada día.

Vida municipal

Solicitan licencia

Doña Elisa Esteban Lao ha solicitado licencia para sufrir por tubos de desgúe, las causas de varias caídas de su propiedad de la calle de Lope de Vega.

—Dijo José Ronco Bamaján ha solicitado permiso para realizar obras en el lavadero de la calle de Santa Rita.

De Riegos

Por el Sindicato de Riegos ha sido remitido a la Alcaldía un dictamen para que sea expuesto al público, sobre el reparto girado para pago de las obligaciones de ciertas corporaciones, correspondiente al presupuesto del año agrícola de 1927-28, por si hubiere reclamaciones.

Nueva industria

Don Luis del Corral ha participado a la Alcaldía que por escritura otorgada ante el no-

tario don Marcos Saenz del Colegio de Madrid, se ha constituido una Compañía Marqués para establecer en esta provincia una fábrica de extracción de aceite ricino.

Además en dicha carta el señor del Corral informa también al señor Rovira Torres de otros pormenores relacionados con la mencionada industria.

Saludos afectuosos

El señor vicecónsul de Inglaterra en nombre del almirante de la escuadra británica que ha permanecido en nuestro puerto varios días comunica al señor Rovira Torres su sincero reconocimiento por las finas atenciones y hospitalidad que la Alcaldía ha tenido para los marinos ingleses durante la estancia en nuestras aguas de la flota mencionada.

El alcalde ha contestado a estas distinguidas manifestaciones en toros de afectuosa cordialidad.

AMPARO!

Los embates de la vida, la ruda pelea por el pan, la implacable lucha de clases, han destrozado el hogar humilde de un trabajador horreado, que hoy pasa por la martirizada y calcinada desaparición de ver oíro a sus hijos, a su compañera y a él mismo, los va arrancando la miseria y el hambre.

Yo he visto ese deprimente y desconsolador cuadro de padecimientos y angustias. Mis ojos han llorado de impotencia, de lástima y de indignación, ante aquellos andrajos, ante aquel zaquizumi, frío y desatulado, ante aquella desesperanza vacía, ante aquellos cuerpos quebrados, verdaderamente despauperados, ante la desesperación tonta y emocionante de aquel padre desgraciado.

Jaque es terrible, ciudadanos; aquello se mete en el corazón y en el olvido, de coraje, nuestra sangre! Aquello es una impresionante lástima, una sencilla tragedia familiar, digna de compasión y de amparo.

Trabajadores, corazoncitos generosos, para para unos semejantes que carecen de él, que lo buscan y no lo encuentran!

No dudeis. Acudamos prontamente en ayuda de esa familia desventurada. Llevemos una ráfaga de esperanza al hogar inhóspito de ese trabajador, de ese hermano de clase que toda la vida fué un productor.

Por comunitarismo, por humanidad, tendamos nuestras manos fraternalmente a ese compañero destrozado. Saquemos de la aritmética de la hortendera situacion en que se encuentra, antes que la garría del calcoquemiento lo asesine.

Pobres niños, hijos de ese ciudadano desventurado! Al pensar en vosotros, seres inocentes, has cruzado ante mi imaginación las sombras idólatras de los hijos de mi sangre, que también han caminado figura vez por el espino, víctima del dolor y la crueldad.

Si, yo sé lo aplastantes y temibles que son los días de trabajo, que es tanto como decir así par; yo sé como se clava en las entrañas las voces de los hijos que piden alimento, como arrancan en los sesos los negros y macabros pensamientos.

¡Ciudadanos, almas buenas! En la calle de Villuesa número 13, vive un hombre desesperado y una familia hambrienta. Ese hombre se llama Francisco Pérez, camarero de oficio. No encuentra trabajo, o se lo niegan, y no tiene quien lo apoye.

Antayer se reunió en el Salón de actos del Ayuntamiento la Junta municipal de Salida.

Otro, se adoptó por unanimidad el acuerdo de conceder un voto de gracia al inspector jefe de los servicios municipales sanitarios, doctor Martínez Limones por su generosa y activa gestión al frente de los mismos.

Nueva industria

Don Luis del Corral ha participado a la Alcaldía que por escritura otorgada ante el no-

Patronato pro-Almería

Hace falta dinero, mucho dinero

Ya está constituido el Patronato Pro Almería. Mucho puede esperarse de los hombres que integran esta entidad si ponen como es de suponer, al servicio de la idea, sus actividades, sus influencias y sus energías; pero esto con ser mucho para confiar que se traduzca en potentes beneficios para la ciudad y la provincia, no es o será nada, si esos comprometidos tan valiosos no cuentan con lo más esencial, con lo indispensable, con lo que sin ello resultaría infructuosa toda su actuación por grandes y gigantescos que sean sus esfuerzos.

El alcalde ha contestado a estas distinguidas manifestaciones en toros de afectuosa cordialidad.

AMPARO!

Los embates de la vida, la ruda pelea por el pan, la implacable lucha de clases, han destrozado el hogar humilde de un trabajador horreado, que hoy pasa por la martirizada y calcinada desaparición de ver oíro a sus hijos, a su compañera y a él mismo, los va arrancando la miseria y el hambre.

Yo he visto ese deprimente y desconsolador cuadro de padecimientos y angustias. Mis ojos han llorado de impotencia, de lástima y de indignación, ante aquellos andrajos, ante aquel zaquizumi, frío y desatulado, ante aquella desesperanza vacía, ante aquellos cuerpos quebrados, verdaderamente despauperados, ante la desesperación tonta y emocionante de aquel padre desgraciado.

Jaque es terrible, ciudadanos; aquello se mete en el corazón y en el olvido, de coraje, nuestra sangre! Aquello es una impresionante lástima, una sencilla tragedia familiar, digna de compasión y de amparo.

Trabajadores, corazoncitos generosos, para para unos semejantes que carecen de él, que lo buscan y no lo encuentran!

No dudeis. Acudamos prontamente en ayuda de esa familia desventurada. Llevemos una ráfaga de esperanza al hogar inhóspito de ese trabajador, de ese hermano de clase que toda la vida fué un productor.

Por comunitarismo, por humanidad, tendamos nuestras manos fraternalmente a ese compañero destrozado. Saquemos de la aritmética de la hortendera situación en que se encuentra, antes que la garría del calcoquemiento lo asesine.

Y que no podría hacerse con ese dinero en el transcurso de una década de año? ¿Y qué habría de ser el inasequito que se negaría a contribuir con la parte alicuota que le corresponde sabiendo de antemano el empleo que se había de dar al dinero?

¿Es irrealizable esta idea? Yo entiendo que no, considero que es muy fácil llevarla a la práctica y que sería de positivo resultado. De esta forma el éxito del Patronato Pro Almería sería rotundo, eficaz y provechoso, pues de otra manera sin contar con dinero, por mucha que sea la voluntad de su Comité Ejecutivo, su gestión será así nula y al final poco o nada podrá conseguirse.

Augusto A. Riva

Nieve y flores

Lentamente, con pasos perezosos, cansados, marcha el abuelo, rezongante y hurioso...

El crudo cierzo azota y bate sus peludas desdichas, oca prisa acaso de borrar del todo su esquelética figura...

La Naturaleza, sumida en desolación estética gime angustiada ante la fatal presencia del abuelo horrible...

Hay nieve immaculada en las cúpulas brumosas de montes y montañas...

Ráfagas de hielo y momentos de calor...

El anciano y la niña luchan desdorados por la posesión del tiempo...

Todo en falso acusa clara-

Comentarios

El pretérito y el dominio del motor

Esta humanidad que ahora se mueve afanosa en las redes de un dinamismo febril, no es la de ayer, pero es la continuación de aquella que vivía en castillos y palacios blasonados, eternamente alerta al grito de guerra y siempre apta para la conquista y la esclavitud de sus hermanos, es aquella humanidad que para viajar usaba las desvencijadas y polvorrientas diligencias de que nos habla Teófilo Gautier y cuyos surcos aún deben conservar algunas carreteras españolas.

Los mesones de ahora, son los aeródromos; y cuando pienso en las posadas umbrosas, grises, de puertas banadas de herrumbre, escaleras empinadas; de olor a odores de vino «bono y fino» y comidas picantes; llenos del murmullo de los arrieros y los viajeros pasajeros que teñían que atravesar necesariamente las distancias, con sus carros inclinados como descansando del trasiego del tiempo.

Hace falta dinero, mucho dinero, para todo en la vida hace falta dinero, sia dinero todo fraccase; las más grandes empresas las que se desenvuelven en la vida y triunfan obteniendo el éxito en su desenvolvimiento es porque cuentan con capital bastante para operar. El dinero es el factor principal para todos los mecenazgos sociales. El Patronato Pro Almería será una de tantas comisiones que en este país se formaron para pedir a los Poderes públicos mejoras para Almería y cuyos éxitos tuvieron la finalidad de promover que se estumeran al trascorrer del tiempo.

Yo soy mal matemático, los números me asustan, no entiendo una palabra de quebrados y apenes si sé las cuatro reglas de la Aritmética; pero sé así, no crezca estar equivocado al hacer el cálculo de lo que pudiera producir la recaudación de un impuesto voluntario q ue se grabara con una cantidad muy modesta, todas las mercaderías que entraran y salieran de la población. Las fondaes, casas de huéspedes y posadas, podrían cobrar a cada huésped una pequeña cantidad en relación a la importancia del hospedaje. Los alquiladores de automóviles y carruajes, los de transporte y de viajeros y mercancías, podrían cobrar un pequeño sobreprecio sobre el importe de sus servicios y de esta suerte todos cuantos pudieran directa o indirectamente contribuir al pago de este impuesto lo harían gustosos porque entre todos podría obtenerse una recaudación que seguramente alcanzaría, o rebasaría la cifra de medio millón de pesetas anuales.

El abuelo sigue caminando más desorientado ya, jadeante, apesado un poco, tal vez arrepentido de sus malidades, sintiendo como rubia piedad a la puerta del sepulcro...

Si a Cristóbal Colón le hubieran dicho que hoy, en treinta horas, se salvaba la comba del Atlántico, que tantas fatigas, peligros y energías costara al hombre por cima de lo que antes era estación de las tortugas que llevaban a este mismo hombre con la lentitud desesperante de un enfermo.

José María Ruiz-Jiménez

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

El panorama político

El día en Palacio

Esta mañana estuvo en el regio Alcázar, el patriarca de las Indias.

El prelado acudió a Palacio para interesarse por la salud del Soberano.

También el Jefe del Gobierno estuvo en la Cámara regia, informando a Su Majestad el Rey de la marcha de los asuntos ministeriales.

El señor Primo de Rivera sometió a la firma del Monarca, varios decretos de su departamento.

El ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, como consejero de turno, acudió a Palacio, despachando con dos Alfonso.

Fué sometido al refrendo de Su Majestad el Tratado de conciliación y arbitraje, concertado recientemente con Dinamarca.

En la Presidencia

El Jefe del Gobierno recibió en su despacho de la Presidencia, la visita del ministro del Perú residente en España.

A este diplomático acompañaba el director de la Aeronáutica peruana, quien ofreció sus respetos al señor Primo de Rivera.

Los visitantes hicieron al marqués de Estella un caloroso elogio de la Aviación española, poniendo de relieve las proezas realizadas por los pilotos hispanos.

En el Ministerio de Fomento

El director de los servicios de hidrología del Guadalquivir, estuvo esta mañana en el Ministerio de Fomento, conferenciando con el conde de Guadalhorce.

Informó a éste de los trabajos que se están llevando a efecto en las obras de canalización de dicho río.

En el Ministerio de Hacienda

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo recibió en su despacho oficial la visita de todos los directivos que constituyen el Monopolio de los petróleos.

Se desconoce el alcance que haya podido tener la entrevista de referencia.

En el Ministerio de la Gobernación

Esta mañana estuvo en el Ministerio de la Gobernación, el director del grandioso Circo alemán «Krone», instalado en el Chamberí.

El visitante expuso al señor Martínez Arido sus deseos de ofrecer la fiesta que haya de celebrarse el próximo martes a la guardería de esta Corte.

Aprovechando la visita que dispensaba al señor Martínez Arido, dicho director hizo constar a éste que es absolutamente falso cuanto ha venido asegurándose en estos días con respecto a que se adquieran perros y gatos con destino a la alimentación de las fieras de que se compone dicho Circo.

El decano de los abogados barceloneses, felicita al señor Ponte

El decano del Colegio de abogados de Barcelona ha dirigido al ministro de Gracia y Justicia una expresiva carta, felicitándole por haber llevado a efecto la cancelación de las anotaciones de condena que existen archivadas en el Registro central de pésados y rebeldes.

También el decano de dicho colegio felicita al señor Ponte por haber dispuesto el automático internamiento de los procesados irresponsables.

Las obras de construcción de la Escuela graduada de niños de Dalias

Una de las disposiciones que se insertan en el número de hoy de la «Gaceta», prescripción la adjudicación de la subasta de aquellas obras que hayan de realizarse en la construcción de la Escuela graduada de niños, recientemente creada en Dalias.

■ ■ ■

También en la «Gaceta» de hoy se contiene una disposición estableciendo que con carácter general quedan autorizados los cosecheros de patatas temprana a la libre exportación de este producto, sin señalar límite en la cantidad que haya de exportarse.

El periodo de vigencia de dicha autorización expira el día quince de Septiembre.

La exportación a que se refiere la real orden mencionada sólo afecta a las patatas que se cosechan en las provincias marineras comprendidas entre Málaga y Gerona, es decir, las principales en todo el litoral del Mediterráneo.

El pabellón belga en la Exposición de Barcelona

El Gobierno belga ha solicitado del Gabinete español autorización para construir en los terrenos adscritos al Cartamena internacional que haya de celebrarse en Barcelona, el pabellón belga.

Nota oficial

Hoy fué facilitada a los periodistas una extensa nota oficial por las oficinas de Censura.

Dice en ella que no habrá de permitirse bajo ninguna aspereza toda campaña que se proyectare realizar contra la iniciativa del Gobierno a acudir a la Exposición internacional de Prensa que haya de celebrarse próximamente en Colonia.

Y no serán autorizadas dichas campañas—se continúa diciendo en la nota—porque éstas parecen que vayan a dimanar de un sector instaurado en un plano de antisistema hacia el Gobierno.

Es un sector sistemático que solo se propone sembrar la duda y el desaliento entre aquellos otros sectores que permanecen indiferentes a la obra del actual régimen.

Se continúa afirmando en dicha nota que es un sector de liberales el que en estos momentos quiere significarse emperiferamente en modo alguno.

Parece ilógico—sigue manifestando en la nota—que siendo liberales a los que intentan iniciar esta campaña de oposición hacia el Gobierno, la teoría que preconizan se halle en pugna con los más fundamentales principios sobre los cuales se asienta el liberalismo.

Pero, además—termina diciéndose en dicha nota—no son ellos quienes deben tener la exclusiva para marcar orientación al Gobierno. Ya les será llegado su correspondiente turno de acojerse derrotados a seguid; pero quiera Dios que España no tenga que llorar cuando prevalezca el criterio de los liberales.

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

Conferencia del Sr. Yanquis sobre reforma universitaria

El sábado próximo disertará en la Casa del Estudiante el presidente de la Asamblea Nacional.

Hará aclaración de la nueva reforma universitaria que se proyecta introducir en los centros superiores.

Conversion de la Deuda perpetua interior en amortizable

Entre los decretos firmados hoy por S. M. el Rey, figura uno, bastante extenso, referido a la conversión voluntaria de la deuda perpetua interior del cuatro por ciento, en dos amortizables del tres y cuatro por ciento.

En su parte expositiva se justifica la adopción de la medida, afirmándose para ésta un proceso de varios años, pues ella va encaminada a labrar una pionera iluminosa en la Hacienda pública.

Se hace resaltar en el preámbulo la seriedad financiera de España, cuando atraviesa por los críticos momentos de la existencia de un crecido déficit.

Cuando la Hacienda atraviesa por esa agobiante situación, España cumplió con todos los compromisos inherentes a las cargas indicadas en los presupuestos.

La medida soñada supone a la Deuda perpetua una conversión en amortizable que no llega al uno por mil de su valor total.

La compra en la Bolsa de los nuevos títulos será compatible con los resembolsos a la par mediante sorteo.

El Estado por su parte pagará a todos sus acreedores, en un plazo de setenta años, ciento cincuenta millones de pesetas más.

La actual Deuda perpetua interior se ofrecerá, en la conversión, bajo dos formas de Deudas: Una de ellas estará representada por la que actualmente se reconoce a quienes deseen conservarla con el mismo carácter con que se ha poseído hasta hoy.

La otra será reconocida a quienes prefieran un amplio margen de amortización.

Dicho R. D., en su parte dispositiva, autoriza la conversión de mil millones de pesetas nominativas, (en títulos de la Deuda perpetua) en títulos de la Deuda amortizable.

Dicha amortización se llevará a cabo mediante sorteos trimestrales, desde el día primero de enero del próximo año.

Las nuevas Deudas en que se convierte la perpetua tardarán todas las garantías y privilegios señalados para las demás Deudas emitidas.

La conversión habrá de ser voluntaria, y no se admitirán inscripciones intraescribibles a favor de establecimientos de beneficencia ni enseñanza, cujas legados se hayan hecho para adquirir espíritus nominales de la Deuda perpetua interior.

No obstante se admitirán inscripciones a favor de determinadas corporaciones y particulares.

Quienes conviertan su Deuda perpetua en la nueva amortizable del tres por ciento, recibirán cien pesetas cada cien que haya prestado al Estado.

Los que opten por la nueva Deuda amortizable del cuatro por ciento, percibirán sesenta pesetas por cada cien de las convertidas.

Cuantas operaciones se lleven a efecto en la Bolsa con referencia a la conversión de la Deuda perpetua, estarán exentas del impuesto de timbre.

Esta prerrogativa solo es beneficiaria hasta el 31 de diciembre de 1936.

■ ■ ■

Panadería y Pastelería
— LA CORONA —
Fábrica de pan de todas clases.
Especialidad en pan de Viena y
Frances.
Bollos suizos. Isabellas de coco.
Brioches y monos.

Principio, 15

Consejo de ministros

EXTRANJERO

Sobre el vuelo del aviador inglés Hinckley

Loades.—La esposa del intrépido aviador Hinckley, que como se sabe, se lanzó al salto del Atlántico, anhela, ávidamente, noticias que puedan desplazar la temor que abriga con respecto a la suerte que haya podido correr su aventurero esposo.

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que el Consejo sería laborioso, dado los varios asuntos que habrían de ser sometidos a la deliberación de los ministros.

Se abstuvo de anticipar noticias que guardasen relación con los proyectos que habrían de examinarse en la reunión ministerial.

A la salida

Nada manifestaron los ministros a su llegada a la Presidencia.

Se continúa sin tener noticias

Desde Nueva York y Filadelfia comunican no haber podido tener referencia alguna que guarde relación con el paradero del avión que dirige al piloto inglés Hinckley.

Los últimos informes

Nueva York.—Añochen a las diez y media fué percibido el ruido del motor de un aeroplano.

Llevaba rumbo hacia Islandia, creyéndose que este aparato fuera aquél en el cual despegó su vuelo el aviador inglés Hinckley.

La catástrofe de Los Angeles

Los Angeles.—Cuantas investigaciones se llevan a cabo por definir el número de víctimas ocasionadas por el desbordamiento del pantano de San Francisco, resultarán inútiles, pues la corriente producida por el desbordamiento de las aguas de dicho lago han arrastrado hacia el mar a numerosos cadáveres.

Gran número de éstos han sido rescatados por buques que navegan por aquellas costas próximas.

Passan de cincuenta mil las personas que han quedado sin albergue.

La Bolsa

Dénde 4% interior	7565
• 4% exterior	8760
• 5% amortizable	9475
• 5½	1017
Obligaciones del Tesoro	9375
Banco de España	58200
• Español de Crédito	36400
• Hipotecario Cédulas 6/0 11000	11000
Hispano Americano	22090
Tabacalera	22150
Cheques si Londres	2900
• Paris	2345
• New-York	595
Roma	595

Espectáculos

Maria Cañete

Va muy animado, según ayer se trae noticia, el abono abierto en Huesca para la actuación de María Cañete.

Entre las varias instantáneas de almacenes petrolíferos que constituyen figura la Compañía de Depósitos Comerciales del puerto de Almería.

Ha algunas de ellos sólo podrá cursarse los estudios correspondientes al Bachillerato elemental.

Señal condición indispensable para que pueda llevarse a cabo la creación de nuevos centros de segunda enseñanza, que en aquellas localidades que se proyectan establecer, los respectivos Ayuntamientos habrán de ofrecer locales adecuados a tales fines.

Se preocupa las formas que en el sucesivo habrá de ajustarse aquellas entidades mercantiles que, según el Estatuto de formación industrial, vienen obligados al sostencimiento de la enseñanza con sus aportaciones especiales establecidas en dicho Estatuto.

Señal condición indispensable para que pueda llevarse a cabo la creación de nuevos centros de segunda enseñanza, que en aquellas localidades que se proyectan establecer, los respectivos Ayuntamientos habrán de ofrecer locales adecuados a tales fines.

En Variedades

Cinematógrafo.

Función para esta noche a las nueve y media.

• Sandalo protector de damas, (dos partes) y • La muchacha de Londres, (seis partes).

• Mandarín, caudillo de leyenda, (séptimo y octavo episodios) y • Nación para luchar, (cinco partes).

En Huesca

Cinematógrafo.

Funciones para hoy:

• Por la tarde a las cinco y media. • El modelo de Paris, (seis partes).

• Por la noche a las nueve y media. • Mandarín, caudillo de leyenda, (séptimo y octavo episodios) y • Nación para luchar, (cinco partes).

Lea el "Diario"

ULTIMA HORA

Ampliación informativa

Del Consejo de ministros

Como ampliación a los informes oficiales facilitados a los periodistas de los asuntos tratados en el Consejo de ministros celebrado hoy se les ha hecho saber a los representantes de la Presea los siguientes acuerdos.

Los Ayuntamientos y Diputaciones podrán confeccionar los proyectos y anteproyectos de carreteras para con ello aliviar la labor de la Sociedad de Obras públicas.

Una vez terminada la confección de estos anteproyectos y presentados en la Dirección general de Obras Públicas, y ésta, una vez que sobre ellos haya emitido su informe debidamente, los devolverá a las corporaciones de donde proceden.

</

